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Teste N.2 3
Matematica A
12.2 Ano de Escolaridade
Nome do aluno: N.2: Turma:

Utilize apenas caneta ou esferografica de tinta azul ou preta.

Nao é permitido o uso de corretor. Risque aquilo que pretende que nao seja classificado.
E permitido o uso de calculadora.

Apresente apenas uma resposta para cada item.

As cotacdes dos itens encontram-se no final do enunciado.

Na resposta aos itens de escolha multipla, selecione a opgéo correta. Escreva na folha de
respostas o numero do item e a letra que identifica a op¢ao escolhida.

Na resposta aos restantes itens, apresente todos os calculos que tiver de efetuar e todas
as justificacbes necessarias. Quando para um resultado nao é pedida a aproximacao,

apresente sempre o valor exato.
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Formulario

Geometria

Comprimento de um arco de circunferéncia:

ar (a— amplitude, em radianos, do angulo ao centro; r — raio)
Area de um poligono regular: Semiperimetro x Apétema
Area de um setor circular:

01_7;2 (a — amplitude, em radianos, do 4ngulo ao centro; r — raio)
Area lateral de um cone: rg (r — raio da base; g — geratriz)
Area de uma superficie esférica: 4mr?  (r — raio)

aA . 1 4
Volume de uma piramide: 3 X Areadabase X Altura
1 s
Volume de um cone: 3 X Area da base X Altura

4 .
Volume de uma esfera: gnr3 (r — raio)

Progressoes

Soma dos n primeiros termos de uma progressao (u,):

uitun

Progressao aritmética: — - Xn

n

~ ;4. 1-r
Progressao geometrlca: Uy X 1

Trigonometria

sen(a + b) = sena cosb +senb cosa

cos(a+b) =cosa cosb —sena senb

Complexos

(peie)n — pn eine

0+ 2km

Vpe® =3/pe = (k € {0,..,n—1}en€N)
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Regras de derivacao

u+v) =u + v

uv) =uvv+uv

(u)’ uv—uv

v v?

W' = nu"tu'(n € R)
(senu)' = u'cosu

(cosu)' = —u'senu

!

tgu)’ =
(tg) cos?u

e")' =u'e*
(av)' = u' a*Ina (a € R*\{1})

!

(nw)’ = —
nu —u

r

(logaw) = —— (a€ R*\(1}

Limites notaveis

lim(l +%)n=e (n eN)

senx

x->0 X
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. Em janeiro de 2024 disputa-se, na Alemanha, o Campeonato Europeu de Andebol. Portugal conta
com a sua oitava participacao neste campeonato, e terceira participagéo consecutiva. Para o atual
campeonato, foram convocados, pelo selecionador nacional, 18 atletas, 11 dos quais jogam em
equipas portuguesas. Selecionam-se, ao acaso, quatro jogadores convocados. Indique a
probabilidade de serem selecionados, no maximo, trés atletas que jogam em equipas estrangeiras.

(A) & (B) €) =~ (D) 22

612 612 612 612

2. Seja Q o espaco amostral associado a uma certa experiéncia aleatoéria, e sejam A e B dois
acontecimentos (A € Q e B c Q). Sabe-se que:

e P(ANnB)=P(AUB)

« P(A) =034

Determine o valor de P(B). Apresente o resultado na forma de dizima.

3. Numa determinada linha do triangulo de Pascal, sabe-se que a soma do sexto elemento com o
simétrico do décimo primeiro elemento é igual a 0.

Escolhem-se, ao acaso, sucessivamente e sem reposicao, trés elementos desta linha.

Sabendo que a soma dos dois primeiros elementos escolhidos é 2, qual é a probabilidade de o
produto dos trés elementos escolhidos ser igual ao valor do nono elemento?

(A) - (B) - ©) — (D) —

4. Considere uma fungéo g, de dominio R\{—1}, cuja primeira derivada, g', de dominio R\{—1}, é

3x%+6x-2

dada por g'(x) = TR Sabe-se que:
© g9(=2)=-1
e a=lim 2=23% , eR

x5-2 x%Z+x-2"

Seja r a reta tangente ao grafico da funcdo g’ no ponto de abcissa a.

Escreva a equacéo reduzida da reta r.

5. Seja f uma funcao par, de dominio R\{—4, 4}, tal que:

© lim f(x) =~

+dim (fe+5x-7) =0

Qual é o valor de lim = — lim 208 4
x4t f(X) x40  x%2-2x

(A) 4 (B) —4 (C) 6 (D) -6
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6. Considere a funcao g, de dominio ]—oo,—%] U [0, [, definida por:

x —+/9x2% + 3x x <

W =

g(x) =
(2 — 2x)senx — (2 + 2x)cosx 0<x<m

Resolva os trés itens seguintes sem recorrer a calculadora.

6.1. O gréfico de g admite uma assintota obliqua quando x tende para —oo.
Determine uma equacgao dessa assintota.

6.2. Estude a fungdo g quanto a monotonia e a existéncia os extremos relativos em [0, m|[.

Na sua resposta, apresente o(s) intervalo(s) de monotonia da fungao g em [0, 1t[.

6.3. Mostre, recorrendo ao teorema de Bolzano-Cauchy, que existe, pelo menos, um ponto do

L e . ;s N . . 3
grafico de g cuja ordenada € simétrica a abcissa, no intervalo ETH[

7. Na figura estdo representados, num referencial o.n. Oxy, a circunferéncia trigonométrica e o
pentagono [0OABDE].

Sabe-se que: y

* a éaamplitude, em radianos, do angulo orientado que

tem por lado origem o semieixo positivo Ox e por lado
extremidade a semirreta 04, a € Eg[

* a reta BD é paralela ao eixo Oy e é tangente a

><V

circunferéncia no ponto C de abcissa positiva;

* 0 ponto A pertence a circunferéncia;

* 0 ponto B tem a mesma ordenada do ponto 4;

* 0 ponto F pertence ao segundo quadrante e a
circunferéncia;
* a amplitude do angulo convexo AOF é igual a q;
» o ponto F' é simétrico do ponto F em relagdo a origem do referencial;
* 0 segmento de reta [ED] é paralelo ao eixo Ox;

» 0 ponto E pertence ao semieixo negativo Oy e tem mesma ordenada do ponto F'.
Seja A(a) a expressao que da a area do pentagono [0ABDE], em funcao de a.

4sen(a)+3sen(2a)

7.1. Mostre que A(a) = "

7.2. Resolva este item sem recorrer a calculadora, exceto em eventuais calculos numéricos.

Para uma certa posicao do ponto 4, sabe-se que sen(a) = %7

Determine, para essa posicao do ponto A, o valor exato da area do pentagono [0ABDE].
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8. Na figura esta representada, num referencial o.n. Oxy, parte do gréafico de f”, segunda derivada

de uma funcéo polinomial f, de dominio R.

Os zeros de f"' séao —2, —1 e 3.

Seja f' a primeira derivada de f.

Qual das afirmacdes seguintes é verdadeira?

(A) O grafico de f tem a concavidade voltada para cima em
]—OO, O]
(B) f' é decrescente em |—oo, —2].

(C) f' é crescente em [3, +oo.

(D) O grafico de f tem a concavidade voltada para baixo em [—1, 3].

9. Qual é o valor de lim

4sen?(x+1)cos?(x+1) o
x——1 x3+4x2+5x+2

(A) 7 (B) 4 (©);
10. Seja f a funcéo, de dominio R, definida por f(x) = 2“_—“2"3)

A
y I

v

—2\/—1 0 3 x

(D) 2

Seja P um ponto do grafico da funcao f cuja abcissa pertence ao intervalo [O, g]

Sabe-se que, ao adicionarmos 1 unidade a abcissa do ponto P, a sua ordenada passa para o

dobro.

Utilizando as capacidades graficas da sua calculadora, determine a abcissa do ponto P.

Na sua resposta:

» apresente uma equacao que lhe permita resolver o problema;

» reproduza, num referencial, o(s) gréafico(s) da(s) funcao(des) visualizado(s) na calculadora

que Ihe permite(m) resolver a equagao;

» apresente a abcissa do ponto P, arredondada as centésimas.

FIM
COTACOES
ltem
Cotacao (em pontos)
1. 2. 3. 4. 5. 6.1. 6.2. 6.3. 71. 7.2. 8. 9. 10. Pontos
10 18 10 20 10 20 18 18 18 18 10 10 20 200
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